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RELACJA Z WYMANY UCZNIÓW SZKÓŁ PARTNERSKICH PROJEKTU

„W ZDROWYM CIELE ZDROWY DUCH” W RAMACH PROGRAMU ERASMUS+

16 – 24 KWIETNIA 2015 ROKU
W dniach 16 – 24 marca 2015 roku odbyła się wymiana uczniów w ramach projektu współpracy szkół „W zdrowym ciele zdrowy duch – jak przetrwać zmiany we współczesnym świecie w dobrej kondycji”, w którym uczestniczę i dzięki któremu miałem ogromną przyjemność odbyć niesamowitą podróż do Finlandii. 

W ramach ww. projektu miałem przyjemność zwiedzić przede wszystkim dwa piękne miasta, Helsinki oraz Karstulę.  Od początku byłem optymistycznie nastawiony do projektu, ponieważ pragnąłem zdobyć nowe doświadczenia, poznać nowych ludzi, nawiązać cenne znajomości oraz bliżej poznać tamtejszą kulturę oraz zwyczaje. 
Pierwszego dnia wyjazdu udaliśmy się do stolicy Finlandii, a mianowicie do Helsinek. Zwiedzaliśmy tam najciekawsze miejsca jak np.  Plac Senacki, z pomnikiem cara Rosji Aleksandra II w centralnej części, zaprojektowany przez C.L. Engela w 1820 roku lub Dworzec Kolejowy, zaprojektowany w 1910 roku przez Eliela Saarinena i kilka innych wartych zobaczenia miejsc.

Następnego poranka udaliśmy się do Karstuli, gdzie odebrały nas rodziny goszczące i od razu poszliśmy grać w hokeja na lodzie.  Już pierwszego dnia z nowo poznanymi osobami czułem się bardzo komfortowo oraz byłem niezwykle usatysfakcjonowany z mojego tymczasowego domu. Ja i moja hostka Peppiina  często spędzaliśmy czas w grupie, razem z jej oraz moimi znajomymi, co podobało mi się ze względów towarzyskich. Dzięki temu od razu zaczęliśmy się świetnie dogadywać i po kilku godzinach wszyscy razem czuliśmy się jak rodzina. 
Z dnia na dzień robiło się coraz to ciekawiej. Mieliśmy okazję obejrzeć koncert popularnego fińskiego zespołu TypeFace, który był bardzo specyficzny, ale i oryginalny. Byliśmy w ZOO, gdzie mogliśmy zobaczyć wiele interesujących i rzadko spotykanych zwierząt. Zmagaliśmy się z trudnymi i jakże przyjemnymi przeszkodami na torze w parku linowym. Zwiedziliśmy trzecie co do wielkości miasto Tampere, gdzie mieliśmy okazję podziwiać zadbaną i zabytkową architekturę. W mieście tym znajdowało się także duże centrum handlowe, które mieliśmy okazję zobaczyć.
Każdy dzień był inny oraz niósł ze sobą różne atrakcje. Każdego wieczora kładłem się spać i z niecierpliwością oczekiwałem następnego dnia, który będzie ze sobą niósł kolejne przygody. Niezwykła gościnność i uprzejmość Finów sprawiła, że wcale nie byłem chętny do opuszczania tego cudownego miejsca tak szybko.
Dzięki temu projektowi zawdzięczam wiele pozytywnych i unikalnych wspomnień, o których nie sposób  zapomnieć. A także dał mi szansę poznać wspaniałych ludzi, z którymi wciąż utrzymuję kontakt i z którymi spotkam się jeszcze w tym roku. 
Dziękuję nauczycielom, bez których to wszystko nie byłoby możliwe.
