Relacja z wyjazdu do Malagi.

W dniach 6.07- 17.07.2015r. w ramach programu Erasmus Plus „Mobilność kadry” dwie nauczycielki p. Magdalena Dąbrowska oraz p. Justyna Patyk - Colmenares uczestniczyły w kursie metodycznym dla nauczycieli języka hiszpańskiego organizowanym przez Cervantes Escuela Internacional w Maladze na południu Hiszpanii. 
W ramach dwutygodniowego programu miałyśmy możliwość uczestniczyć w zajęciach z języka hiszpańskiego w pierwszym tygodniu pobytu. Były to zajęcia z metodyki języka hiszpańskiego, prowadzone przez nauczycielkę z wieloletnim stażem, dyrektora metodycznego p. Patricii Santervas Gonzales. Jest to osoba współpracująca z Instytutem Cervantesa na całym świecie, prowadząca wykłady z metodyki języka hiszpańskiego. Zajęcia te obejmowały najtrudniejsze dla ucznia problemy gramatyczne i leksykalne, jak np.: użycie czasowników ser y estar, przyimki, kolokacje i idiomy. Prowadząca kurs chętnie dzieliła się z nami swoimi doświadczeniami, pokazała nam jak wyjaśniać różne trudne dla obcokrajowca kwestie gramatyczne i leksykalne. Przygotowała dla nas różne materiały, zarówno w wersji papierowej jak i multimedialnej, z których będziemy mogły korzystać na zajęciach z naszymi uczniami. Dzięki tym materiałom nasze zajęcia będą bardziej urozmaicone, ciekawsze i mamy nadzieję, że będą bardziej motywujące dla naszych uczniów. 

W kolejnym tygodniu miałyśmy możliwość obserwować zajęcia prowadzone przez innych nauczycieli. Zajęcia te odbywały się na różnych poziomach począwszy od A1 do B2. Szkoła prowadzi również kursy przygotowujące do międzynarodowego egzaminu z języka hiszpańskiego DELE. W takich zajęciach również brałyśmy udział. Po obserwacjach same prowadziłyśmy zajęcia, oczywiście w języku hiszpańskim. Było to doświadczenie, którego wcześniej nie mogłyśmy zdobyć. Po takich zajęciach o swojej pracy można było porozmawiać z wykładowcą/nativem, omówić różne kwestie i wątpliwości, skorzystać z przygotowanych przez szkołę materiałów.
Na zajęcia zaproszono do nas na spotkanie panią Lidia Longo Villalba, konsultanta z hiszpańskiego wydawnictwa Sociedad General Espanola de Libreria. Zapoznaliśmy się z materiałami przygotowanymi przez wydawnictwo, które są dostępne również na rynku w Polsce. 
W grupie nauczycieli biorących udział w kursie metodycznym znaleźli się też nauczyciele innych narodowości z Europy i nie tylko. Nawiązałyśmy więc kontakty międzynarodowe, co pozwoli w przyszłości na wymianę doświadczeń, materiałów, może nawet na nawiązanie kontaktów między uczniami. 

Po zajęciach, miałyśmy możliwość uczestniczyć także w różnych aktywnościach kulturowych  jakich jak: 

1. Kino hiszpańskie

2. Literatura i historia
3. Gotowanie typowych dań kuchni hiszpańskiej

4. Zwiedzanie Malagi

5. Pływanie na kajakach

6. Wycieczki do Granady czy Cordoby

Program oferowany przez szkołę był bogaty i każdy zainteresowany mógł dla siebie wybrać coś interesującego.

W drugim tygodniu pobytu w szkole odbyłyśmy spotkanie z Panią Dyrektor na temat ewentualnej dalszej współpracy z jej szkołą, o możliwościach nawiązania kontaktów ze publicznym szkołami średnimi w Maladze. Rozmawiałyśmy także na temat oferty kursów, którymi, nie tylko nauczyciele z Polski ale także z innych krajów Unii Europejskiej mogą być zainteresowani. Poruszyłyśmy także problemy z jakimi borykają się szkoły i indywidualnie nauczyciele w dzisiejszych czasach. Było to spotkanie bardzo interesujące, pozwalające na wymianę doświadczeń i spostrzeżeń. 
Pod koniec drugiego tygodnia naszego pobytu w Maladze, dla wszystkich nauczycieli Dyrekcja zorganizowała kolację. Przygotowano typowe dania kuchni hiszpańskiej jak tortilla de patatas i gazpacho. Wspólnie spędziliśmy czas na rozmowach i słuchaniu typowej hiszpańskiej muzyki. Mamy wielką nadzieję odwiedzić Malagę i wspaniałych ludzi, których tam poznałyśmy, jak najszybciej.
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