W ramach projektu Erasmus+ nauczyciele naszej szkoły uczestniczyli w kursie metodologicznym z zakresu nauczania języka angielskiego („Methodology Revisited, Revitalised, Re-energised”). Szkolenie miało miejsce na wyspie Malcie w dniach  06.07.2015 -17.08.2015. 
Executive Training Institute Malta

W miejscowości St. Julian w szkole Executive Training Institute (ETI) w ciągu dwóch tygodni nauczyciele wzbogacali swoje kompetencje zawodowe, mierzyli się z problematyką metodologiczną i metodyczną, niezbędną w nauczaniu języka obcego. Wykładowcy w sposób zajmujący oraz wyczerpujący przekazywali swoją merytoryczną i praktyczną wiedzę z zakresu nauczania języka angielskiego. Najciekawsza część kursu dotyczyła najnowszych technologii i możliwości, jakie w nauczaniu języka obecnie umożliwia komputer oraz Internet. 
Uwagę przykuwa przystosowanie szkoły do wszelkiego typu kursów językowych, zarówno dla dorosłych , jak i dzieci oraz młodzieży. Zaplecze technologiczne, szybkie łącze Internetowe, tablice interaktywne w każdej sali, nagłośnienie a także sposób ustawienia ławek szkolnych (tzw.”podkowa”) są godne pozazdroszczenia i stanowią marzenie każdego nauczyciela uczącego języka obcego. 
Międzynarodowy skład uczestników szkolenia dodatkowo wzbogacał przebieg zajęć o wymianę doświadczeń. Zaowocował także nowymi kontaktami zawodowymi. Kurs metodologiczny dla nauczycieli zakończyło uroczyste wręczenie certyfikatów uczestnictwa. 

Sceneria archipelagu
Niezapomnianych wrażeń dostarczyła przepiękna sceneria archipelagu wysp maltańskich. Prawdziwie śródziemnomorski klimat Malty sprawiał, że poszukiwania plaż i codzienne kąpiele w morzu wpisane były w plan każdego dnia. Czas wolny wypełniały podróże po Malcie i zwiedzanie pobliskich, równie przepięknych wysp Comino i  Gozo. Błękitna Laguna („Blue Lagoon”) to cieśnina pomiędzy wyspami Comino i Cominotto. Jej krystaliczne wody i odosobniona lokalizacja sprawiają, że jest jedną z ważniejszych atrakcji turystycznych Malty. 
Uczestnicy kursu zwiedzali nadmorskie kurorty i największe piaszczyste plaże Malty nad zatoką Mellieha Bay oraz plażę Golden Bay. Na liście miejsc, które należy odwiedzić znajdują się także Błękitna Grota („Blue Grotto”) charakteryzująca się systemem podziemnych korytarzy tuż nad taflą morza a także Lazurowe Okno (Azure Window) - naturalny korytarz u wybrzeży wyspy Gozo, przez który przepływa woda morska.

„Popeye Village”
Jedną z atrakcji turystycznych Malty jest również malownicza wioska turystyczna Popeye Village, która została zbudowana na potrzeby filmu Popeye z 1980 roku. Dziś wioska funkcjonuje jako skansen i kompleks rozrywki rodzinnej. Niektóre z domów zostały wyposażone w przedmioty związane z filmem, w tym rekwizyty wykorzystywane w produkcji filmu. Na ulicach wioski spotyka się przechadzające postacie z filmu, z którymi można porozmawiać i zrobić sobie zdjęcia. Dla turystów organizowane są rejsy łodzią po zatoce, by móc oglądać wioskę od strony morza.
Bogata historia wyspy
Malta ukazuje swoje  burzliwe losy oraz bogatą historię, które to  mają odzwierciedlenie w jej kulturze, języku i architekturze. Znakomitym przykładem jest stolica Valletta z 320 zabytkami. Stolica Malty jest jednym z najbardziej zagęszczonych obszarów zabytkowych na świecie. 
Na wyspach zachowało się wiele świątyń. Są one najstarszymi stojącymi budowlami w Europie i jednymi z najstarszych na świecie. 
Język maltański

Ciekawostkę stanowi język maltański, który jako język urzędowy jest używany przez około 350 tys. osób na Malcie. Maltański jest spokrewniony z językiem arabskim.  Wiele zapożyczeń czerpał z języków włoskiego i angielskiego. Jest to jedyny język semicki zapisywany alfabetem łacińskim.
Do zobaczenia na Malcie

Pobyt na Malcie wzbogacił warsztat pracy nauczycieli, ugruntował ich  wiedzę metodologiczną i praktyczną z zakresu nauczania języka obcego, a ponadto dostarczył wielu niezapomnianych wrażeń wpisanych w poznawanie wyspy, jej scenerii, kultury oraz historii. Uczestnicy podróży na Maltę wrócili do kraju z nowym bagażem wiedzy, doświadczeń oraz licznymi pamiątkowymi  fotografiami. 
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