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Sprawozdanie z kursu dla nauczycieli języka francuskiego


W dniach 27.07.2015 - 07.08.2015 uczestniczyłam w szkoleniu dla nauczycieli języka francuskiego pt.: « C’est comme ça que ça se dit » ("Tak to się mówi"). Kurs odbył się w Collège International de Cannes we Francji. Jest to placówka prywatnego szkolnictwa wyższego zajmująca się prowadzeniem kursów językowych i kursów z zakresu wiedzy na temat cywilizacji Francji. Jej misją jest szkolenie obcokrajowców z dbałością o wysoką jakość prowadzonych zajęć oraz tworzenie wielokulturowego środowiska sprzyjającego nauce i kontaktom międzynarodowym.


Zajęcia prowadzone były przez Sylvie Féral - nauczyciela mianowanego języka francuskiego i kultury francuskiej posiadającej długoletni staż na stanowisku nauczyciela języka francuskiego jako obcego, pracującej na Uniwersytecie w Nicei Sophia-Antipolis oraz będącej członkinią jury egzaminów ustnych C.C.I.P w Alliance française.


Kurs w wymiarze 50 godzin obejmował zagadnienia językowe i kulturowe związane z językiem francuskim z naciskiem na język potoczny (żargon [również młodzieżowy], formy skrócone rzeczowników francuskich, specyficzne formy składniowe i fonetyczne), język współczesny (akronimy, skróty literowe, neologizmy, zapożyczenia, język wiadomości SMS, onomatopeje), idiomy (sklasyfikowane tematycznie: według tematyki kolorów, zwierząt, kuchni itd.). Wybrane zagadnienia językowe były realizowane na podstawie analizy ich użycia w mediach (artykuły prasowe), kinie (fragmenty filmów), komiksach francuskich i belgijskich, piosenkach oraz współczesnej literaturze. Ponadto zostały również zaprezentowane podręczniki do nauki słownictwa na lekcjach języka francuskiego.

Zajęcia prowadzone były głównie w formie ćwiczeń (tłumaczenia, gry językowe, quizy, przygotowanie projektów z zakresu użycia wybranych zagadnień językowych na lekcjach języka francuskiego, dzielenie się doświadczeniami z zakresu metodyki nauczania z pozostałymi kursantami itp.), wykładów oraz dyskusji. 

Po zakończeniu szkolenia prowadząca zajęcia Sylvie Féral udostępniła w formie elektronicznej wszystkim kursantom dokumenty z ćwiczeniami wykonywanymi w trakcie zajęć. Każdy z uczestników otrzymał również zaświadczenie o odbytym szkoleniu.

Dzięki kursowi utrwaliłam dotychczasową wiedzę na temat języka francuskiego współczesnego i potocznego oraz zdobyłam nowe informacje w tym zakresie. Nawiązałam również kontakty z nauczycielami z Francji, Niemiec, Finlandii, Austrii, Włoch oraz Brazylii, z którymi mogłam wymienić się doświadczeniami w nauczaniu języka francuskiego. Ponadto w czasie wolnym od zajęć miałam okazję poznać region Lazurowego Wybrzeża oraz zwyczaje tam panujące. Wyjazd ten znacząco wpłynął na podwyższenie mojej motywacji do dalszej wytężonej pracy na stanowisku nauczyciela języka francuskiego. Poszerzyłam swą wiedzę na temat sposobów nauczania słownictwa potocznego oraz idiomatycznego, co zamierzam wykorzystywać na zajęciach z uczniami. Mam nadzieję, że wpłynie to na wzrost uczniowskiej motywacji do nauki języka francuskiego oraz zachęci ich do samodzielnego sięgania po francuskie filmy, literaturę, prasę, piosenki, komiksy itp.

