PROJEKT ERASMUS +„Zielone Szkoły”
EKOLOGICZNY DUCH NASZEJ SZKOŁY
W ramach kontynuacji projektu Erasmus + „Zielone Szkoły” w dniach 18.10-24.10.2015 gościliśmy młodzież z Turcji, Rumunii oraz Włoch. Ta międzynarodowa delegacja przez tydzień mieszkała w rodzinnych domach naszych uczniów i aktywnie uczestniczyła w zadaniach przygotowanych przez naszą placówkę. Jak na prawdziwych ekologów przystało, już na samym początku pobytu młodzieży z wymiany, zaplanowano wspólną realizację ekologicznych działań projektowych.
ŚMIECIOWE CZARY-MARY
Pierwszego dnia aktywności projektowej, nasi uczniowie wraz z międzynarodowym składem swoich rówieśników, zamieniali zgromadzone śmieci w niezwykłe przedmioty użytkowe i ozdobne. Pomysłowa młodzież pokazała, w jaki sposób z foliowych reklamówek można stworzyć super modną i kolorową spódnicę,  do tego dołączyć wieczorową torebkę wraz z kapeluszem, a wszystko to wykonać ze zwykłego kartonu i  spinaczy do papieru. Kreatywności, w zagospodarowaniu odpadów przeszkodziły tylko ograniczone ramy czasowe programu. Warsztaty ekologiczne uświetnił pokaz mody ekologicznej i wystawa prac projektowych, obecnie widoczna na korytarzu naszej szkoły .
Szanse prezentacji naszych działań projektowych, jak i samych walorów Polski, mieliśmy podczas multimedialnej prezentacji wszystkich zaprzyjaźnionych szkół. Poszczególne kraje partnerskie przedstawiły tutaj swój dotychczasowy dorobek w projekcie „Zielone Szkoły”. Uczniowie, przykuwali naszą uwagę prezentując także zapierające dech w piersiach naturalne krajobrazy Turcji, Włoch i Rumunii.
WSPÓLNE WYCIECZKI
Erasmusowej młodzieży i ich opiekunom z Turcji, Rumunii i Włoch zapewniono niezapomniane przeżycia związane z naszą rodzimą kulturą i historią. Uczniowie ci, w warszawskiej „Dorożkarni”, obejrzeli musical przygotowany przez ich polskich rówieśników. Ten przejmujący spektakl w multimedialnej aranżacji i niezwykłej oprawie muzycznej dotyczył najnowszej historii Polski. Tego dnia uczniowie zwiedzili również Wilanów. 
Następny dzień i przejazd do Kampinoskiego Parku Narodowego oraz Żelazowej Woli, zaowocował odwiedzinami domu rodzinnego naszego geniusza muzycznego F. Chopina. Kolejnym celem podróży był zabytkowy Kazimierza Dolny. Tutaj zamek, baszta i sam rynek nie były jedynymi atrakcjami tego dnia, bo uczniowie podziwiali także panoramę doliny Wisły z Góry Trzech Krzyży, a następnie udali się na spacer naturalnym wąwozem lessowym.
„POLANA NADZIEI”
Praktyczne działania ekologiczne znalazły również wyraz we wspólnym nasadzaniu cebulek żonkili. Wcześniej, teren przyszkolny został dokładnie uprzątnięty, a ziemia pod szkolny ogródek kwiatowy nazwany „Polaną Nadziei” skrupulatnie przygotowana. Pozostało nam cierpliwie poczekać do wiosny, by móc obserwować jej pierwsze zwiastuny na szkolnej „Polanie Nadziei”. 
Dodajmy, że żonkile od zawsze symbolizują pamięć, szacunek i nadzieję. Pamiętać powinniśmy o znaczeniu ekologii w życiu każdego człowieka. W pamięci zapisały się również chwile spędzone z naszymi międzynarodowymi gośćmi. Pamiętać będziemy  także o smutku pożegnania kolegów i koleżanek z Turcji, Rumunii i Włoch. Szacunek, natomiast powinniśmy żywić dla każdej odmienności kulturowej. Nadzieja na kolejną, równie interesującą i ekologicznie owocną wymianę kulturową, będzie nam towarzyszyła przez kolejne miesiące. Liczymy na rychłe spotkanie z naszymi partnerami, tym razem wiosną w malowniczej Turcji.
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