PIKNIK ARTYSTYCZNO-HOBBYSTYCZNY

Częścią naszego szkolnego życia oraz projektu „W zdrowym ciele zdrowy duch ...” był piknik artystyczno-hobbystyczny, który odbył się 3 czerwca br. w sali gimnastycznej. Jego pomysłodawczynią i głównym koordynatorem była nieoceniona profesor Ewa Asztalos, a nad częścią poświęconą prezentacjom projektowym oraz zdrowemu jedzeniu czuwała profesor Justyna Colmenares. Głównymi aktorami byli jednak oczywiście nasi uczniowie.
Piknik miał na celu zwrócić uwagę na fakt, że każdy z nas posiada talent lub zdolność, z którego powinien być dumny i którym powinien się chwalić. A wszystko to w zgodzie z zasadami zdrowia psychicznego, wśród których są: „Odżywiaj się dobrze”, „Pochwal się tym, w czym jesteś dobry”, „Podziel się swoimi zainteresowaniami”, „Zaakceptuj kim jesteś”, „Bądź aktywny” czy też „Łącz się z innymi”.
W czasie pikniku wszyscy obecni mogli jeszcze raz usłyszeć szczegóły dotyczące realizowanych w szkole projektów programu Erasmus+, usłyszeć relacje uczniów uczestniczących w zagranicznych wyjazdach, obejrzeć fotoreportaże i videorelacje, a także zaprezentować swoje zainteresowania i talenty. Nasi uczniowie śpiewali, tańczyli, strzelali z łuku, prezentowali swoje fotografie, rysunki i prace malarskie, grali na instrumentach muzycznych oraz opowiadali o swoich pasjach.

Zadbaliśmy również o zdrową dietę i wszyscy mogli zjeść przepyszne polskie jabłka, pomidory, marchew, jogurty naturalne same lub z miodem i orzechami, a także wypić naturalne soki owocowe i warzywne, wodę i mleko. Z jedzenia skorzystali też okoliczni przechodnie, których częstowaliśmy na ulicy, promując w ten sposób zdrowe nawyki. 
Do następnego razu! (
